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EXERCÍCIOS DE SONDAGEM 

( 19 Determine as seguintes somas algébricas: 

Ls : od 
4) — — De 

bi: — 2 
c) . 

NF 's PRE: 

2 
5 7 + 

ans + 01 es tos N 0,4 — 5 

3 º 545 

go +12 |-2—-— D-çtas 

2 - Determine as seguintes somas algébricas: 

[O «2 42-L 
a) a à 7- q b) 3 - 2 õ 

1 3 5 

por dad 93 És D2- pra 
tio 5 4 3 6 3 

127 241 picos -S4d D-1 +00 + 7 = + 

d7- 1675 dcqtr 
(3) Eliminando parênteses e colchetes, determine as seguintes somas algébricas: 

nt (+) mos + (+83) (1 +) 
efe) ot [i-(-0) 4] 

(=) Detenine o valor da expressão; 

m
j
t
o
 

ma
 

ax typaaaxs -+ cy= ++ 

Wa-bpraa=+) e b=—-- 

(5) Determine as seguintes produtos: 

(DE) ama á)ico 
ae ( (CMC) 
e (02 (+ 15) (40,5) D(+4)- (-4) p (++) 

= 
(6) Determine o valor das seguintes expressões: 

(De!) 9 (63) urna 

(BC ora 
a2-(53) 2 (55) (DD (+d) 

(» - Determine o valor das expressões: 

. 1 Il 
a) 3a Sp puxo no EYE + q b)axt2bpraa=-2 A =-— + c b= +



Instituto E Educação Gen.-Fl 

Matemática Professora 

Escola Estadual de 1º e 2ºGraus 
ores da Cunha - a” 

Série 
  

  

Aluno   Nº Turma 

  

| 1. Escreva na forma de potência as multiplicações: 7? Transforme em uma única potência? 

  

2. Pense um pouco e dê o valor de x nas igualdades:| 

a) 10* = 1 Br=? qu = & 

a)5x5x5X.. x0= ng b) 35: 95 — us 

10) fatores o) 3. , a 99 ct 

|bnxnxmxe. xn= 58.510 = pus: nt b 

50 fatores 1 6 50 fat 8) a" + (5) = h) (1,07) . (1,07) = 

o peer 
É JP (E É = (4,2) : (4,2) = 

d) 29 x 2.9 X 2,9 = “a Ste fg 
1) E: EP > m) (2, Ned: 5 (2, DB = E 

    

  

a. Transforme em um «produto (ou em um aubaiena   

3. Sabendo que x = at y= a” ez = a?, determine de potências: 

  

  

  

      
  

axxy= bD)x xz = a (7x 13)! = 7:22) = 

Jyxz= dxxyxi- |b(x3x5f ho: 6 = 

4 Qual 'é a potência representada pela figura 9x 10) = ') [E y ap a 

(52 x 72 = 5 1.8 

e) (11º x 313” = D(07 x 15? = 

9 6:13 =" 
  
  

lh, Transforme em uma única ppa cada à um dos se 

guintes produtos: 

1) (0, 9 x (0,98 x (0, dj- 

a) 105 X 10 = b)J2º x 2º = T food [O Sendo a = 100º eb = 1100 “calcule a e b e, usan. c) ' x e x e Pão do = ou &, compare os dois números. 
eat xa! xa? = ado id 2 a Ds dl.Dados x = 10º, y = I05ez = 102, determine: | 1 à m|É| x [É| = O Ms À | Ao opala [RSS vi q. 2 2 o)yfz= : i) E É x Sid x [Es z D fo] a o —— : 5 5 !%. Sendo a = 5º, determine: 

má, no x, 1 x (1, 18 

“a, Bstleva na forma de fração irredutível o número 

(0,4)2. 

    
  

    

à) = b) a!º 
    

  

      
  

bo, Msleuo 43, Usando as propriedades da potenciação, determi | 
92 € b) 4º = ne o quociente de 27 x“5! por 2º x 53: | 

o) 10! = E) 95) = Hlittanstoime em úma'única potência 

2 a) (109)? = 910 dc rg O Qu Ofp= O mom 3 [d5 (7)! = 

4 [im 2 é 7 eWP = 09] = Jango. 
; 5) 1L5 Determine o valor da expressão CAR x 73: Egon 

poda ) E r |, Escreva na forma mais simples asexpressãos : 

) (8,6) m) (0,4) = Dex bx at xp Da x a8x a) viado 

  

  

        21 1——>— 

    

  

 



  

— - + . R E 
se NE 

. Cards Ê 

  
    

- - DMD me rar “e cms aa as memo am armeiro mia creme mens cmpattiiar rgma. 4 ear ue nana o ce met es - fe 

Elorrie Ç 
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i . Verifica Go Lmrre Cyeccções 1. am e ; =. - : ces) see = TIE ES RES AS USTE go 

| Compicta a tabela abaiso: &) Deterrsima os produtos: 

Po im nn Cdt-B) rr) (o) =   

3 

Dividendo divisor | quociente | ty(rto). (sd (aiye Grro).(-5) = 

(-29) | +38. 
    

  aa A do(s). 6-5) (5). (-5).(-5).(o)= 
(2) | ria | o 
  = jm (ea) (5). (rio) (4) = (-420) o -e | | 

(1450) (-50) | | (oz) (oa) (-u)= 
  

              +45 Da (ca). (re) = 

  3) Determina cs potencias: . - = 

ey (rap. RCE (es) SD (4) z 

o) Cat) a (a)! Dent cm ta. 

  4) Cormpleta cor re te roente.: : 
» 

aj O quadrado. de um númmeeo pesttivo '€ Stempre “em número. = “moecraammrsetpcamermecans a 

b) O cutso de um múmero. posit! vO E. seem re Um mu mero - E o item 
+, “ º 

* - « . ) o. prodúro! “de. no tratos ros: de direi dilicentes e Sermpee. La mo mM 

E). A soma de. dois múrneos com sina: * iguais é sempre usa nã Lo 

  

5 Aplicando a regra, completa as sentemças : 

jo VT = No | | 9 Vase = - | -Vacs Dee 
  

T Dater: ing” o vajóe des see eres Cxpeessdes:. 

pla. (-4> aJ-(- 8-4) = (- e+8)= 5: -%. (e6)+ 3º =Lea)% Ce) -s 
E
M
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de= Gr. BO= 5x 10! 

0020091 = 500 = 

pos cnssasosd = 25 250,4 EEE MES A RS E 

0,02 Ex. 5,2 =82x10' 

0,003 = | 

  

2) À rar stormDa era mas 

=. E a 
ão” = ER GOT E 

no 
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AS x ÃO à 

o a x 
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4) S) o (4) - La NO de | 

3 UZ O Mim Larmo da Ab wi mos, 
(1) Colendo” fuso jo sudo À do Livro. NY 

Â 2 2 Ea £ 2 e g n figo manhas e BM. 2 - 

(GS to 
ALAN (E. A Ja ndo 5. LUSA GTS) - De ro Rn eta ) 

, (4)º | E; D dao minis nOD 44 - 
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o) 43º= + 3: : 

b) Cay- b (4) = 

e) 6. 3) 0'= 

à) 4º. pd: 4) Colz 

J6s)- 
3)16%: 

ú Eseme O paguliacos cleimomelo imelica- 

ee As polêneias à 

| E) Sx6AS=. 2) (22) = E 

+) COS Cos qó se 
ps 3: 3!- 9) Cuaxexd nas 

d) o. o de | 

  O êaleuta o A o SRA 

cap po” ibn s 

5) at-só+s (- 3=   dt
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k Ru E IR asas. s S) a AF.sS AS ASAS .As 
ven Dee cem mo ET O da 

AS Do PARA E | AS” 

“fésca cs]. [eo] - Cocs)toE ») (3) 
(3 al) q - 3 

a!.o? E O q A PR PURE RAN Tm RELER 

ME gn 

Neo SAS | E ap DE CR 

Você obtarvou ii 

cast as = ASUS UMa 

3) a tao Da (-3)? 
Log, quando se irualtipbica a poiêncas de puts inca, Late 

€ do comjery ed ve MA os expoetes. 

E | a | , 

CEEOas mopmes 

ido 

  Estes ip O TR
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PROA q TE 
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“Raselve : 

a” E ye E 

5 a : qê 4 

o = ar = 

ria aa 

Ao” ou Tr = 

DE Ag MM = 

FUI a am = 

Ra ERA des 

0 a ua 
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ea 

Aplicando o que aprendesia em rota esia em Zé efetua, 
LS 

derdo o vtsultado em otra de pt ncia , Sevlore que for 

pri: “ e 2 

Ê E y a 

(2 é to, 

(ujº: (mA. 

ç* 

(c30)". (-20)= 

(ua)? : (-12) * 

32 Era 
(3) Lo 

DE 

(- 3). (o)] = 

Er 

a As 
tm Vas - 

L 
qd: o a 

    

qo à q e 

(2º) = 

= (3) = 
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ADA: 

  

(OD Efetua ) dando o resulfedo [a Sor de potência sFavmm pre. 

Ejeae Cor porstvel; 

pet. fd [ei]. 

gt.a? (016? y : 

(ol, 

(Ee pa 

5). (es) (Sc, 

E) frocura o valor de e : 

E orar 4 jo 2 
É E mea PE b :b ab =. 

2 

P pos PP pas 40%: be nad! 2 ms 

2 . 5 E spine é ao 2.3 —b res 

(65). di 

E) E neomtra o resultado : 

Dig dp au = & Ea 

é 3º a é as Ega 

| 
| (6) fdesolve 

[o]. fu. [87] | ; 

 



Exercícios preti mInares: 

E + 2 s (2.2.2.2.2)+ (2.2.2)= 32 824 

4 = 2* 

(3)! a ea) = 

Ed + (8) = 

Completa. o fase : 

    

  

  

            
    

Observando S quadro as 
a na ” a + a” Ca lado : ) 

Ss|isla Pora! toda o E) portmentia Z 

-L1|314 e pra man: 

o n ar mar 
Aza za " com azo 

Escrevo os resullaLos na res de potência. : 

1a (ca. (cas) 
pi No y (-42)º a(-12)º = 

6 ole cus) ih (43. Ss + sz 

Ga sº RR 
o “402 

qué + q?= e [ 7 
E? ato t' > aê ' b.b rã so 

rag ara d , 4 Jr 
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Nown e. Data: 
  

Quando etetuaines Amd pereçE de potência > 

consenvo irmos e cin PCN o o O NUS ar! GA a q 

  os RE entes 

  

Escreve os resultados coeb a Noche de Rae 

  

rp tir da) [o] 
PRE ae (= 5)” Sto ond 

  

| RR [+ a paia 

(2 E (5º) = (ces Ea 

já  Coleuta e escreve o resultado na Pas de. 

o erga: y y Po ab qu 

(9º = (u2)º z 

a (= 
(JP + (57. E 

(61) = (=. sá id ira 

dose eva. o modelo e completa; 

(es). Ro Nba o Se Rig do PR O AS 

fa E o 

[(-=). 6). E RR Ea 
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3. (Qt sto o nando 4 A 4 

e) (o?)? dad EM ua Ef Ena E G 

6) (32)! = e 

LCA jo RD pira 
&) L (guy Omara E treme meme meme z 
  

o) a   
4 Obut o ama o 2 ComgiÃo 

(3.6)!. DS a RD LEBRE 16,15 1 RS AR 

2) NI A? y 

E Sra e E O 

E) fue e es : 

a) E fea)o (uy Ti ; É 
  

  

  

na Pá s Naifa, Pato E Rae, 

a RE 

ERRO ii 
  

  

  

| etereeme emma rm to ota Sa criacao eee opine pesa ct pare, coma im   
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x uzs r d = 
É == pn 243 
Ro 

“au 

r aÃ E 4 

j=-B1 , fra) = E Ê Ê - f J a 

f e Ea E a 
Cyualguer to Cor exe rie A PRE ENS Ea cora A q o RD RE EM 

N 4 

rena dade born a san aaa ooo Rodo te 

BL a As ré « E a fe ; Ta EXE gado » Gualguar no É cam RdpoEnde ER ES o 
t À 

Exo (ra) =A (es) A (a) (Pao 

(4 us) di dd fo dogs ga gi (-5 73). A 

Obs : domente à zero elevado Ta poi? da gevo wea é 

igual o À, Nossa tá vesultado poro Os 

e ceemercenmia tom irónico 
  

fo ; 
completa. a tebom 

eram Pb Si dd á o É) ssur Va O Que aum 

fece Cgi OS gimnalis 

pa apr o Tenta escrever UMA 

Frara . 
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| Tmalituto de Cducaçad General Flores da Cunha. | 
Ê Ê 

| Trova de amnotemo! lrca ae Bimestre, 

i BED a e SEE RO es SD a pa “UtuncenQuo <= se) mad = Ne E AE O 

A - toempleha aba ras 

jo) Em 743 =40, 02 muímeam De? PES POR SER E DE SE 

|b) Com 8:58:13, à cpwogas choma-ra (ll... o nreroo 

jo) Ma eperagos 3.5 a 48 , 00 mumesms DES FORD LS alii gi al e fastudaa 

d) tre operaç ad IR -B ue | o múimero Ad nO Ot o eb a E e 

| 2) fa operaçad 2b:G=h, o nulmmere gl AR DINAR o Sa O da 

i gi Em C':)278, Ge operaçad ele = a) MD DD RE 

RR e Ep 
À q) Em 3 =D; e. eherocao ne BA. - = 2.0 200 aaa. mec a 

y E em Eai AIR VOCES DNS pote lra nO A RO a O RS O 

| &) Ema V46 tada O Eca charma- 8... RES 

| 1) A vadivaças E operagos imusa da... on nono 
; 

: 2. Assoce a celumea.. de acoxdo mo a 48: bo 

(o.) propriedade comutateva ( ) 3+tD=3 =0+3 

! (b) propriedade do elgidento Sl, ( ) 3+2 = 5 ónde BE 1, 

2EN” 2 s5E€ mm 

Ce À prop'te doce asssuwelivo |  ()es2=228 | 

| Cd) pro prieclede de fechamento (us) 34(2+8)= (2+2)+8 

2 a Trarms focema Rergeg produto 2 encon re an polêneron : Fl 

CE) E 7 jr Ad op Rig Bo Sd qa es erp cao RAS da | e 
2 

| b) E ME e RO DA se IRD O) O RU a ND a 5 soma 

| 8 
| €) Do OCR AR di Pe a ÃO E E GA RS 

| UI? o da ARA Se TE 4) sa CESAR a DD RN 

  
Re Commplehe a tabela : É , 

  

| | ni | sea) prio] ndo | ge] gem 

E) 18: or | ee |   

              
  

bo Resolu as express oês* 

a) 57-h5 4 1828 = | b) z-Lo+(3-4))+t2 = 
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N me; 
  

Exerce; ecios reliminares: 
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nan e LM tn 
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& Dis 1. je2 RE i 
A Biol a Erg 

ad po 
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ala RE A “a. rescios, Go 
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9 pesado - saobya - OD | a 
2% 

PP A Parse ie to e=t2 2 4457) (9 

a sro ma ( e—p ep! esse = pot) (a 

CARAI SED SINA 

Ee era 3 222% espero oa reidog Go 

con ga dies esa «psroz q (o=eras dg 

é La a o sl SMA)
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TrecatHo wa 44 Tra e 

Dc jolie chao jade pa 
su NAT: + Civ aC Sd 

(5). (69) +hs (-3). EC W=+24 

Abicarmes dois nº de simais dlidraniis formos 

Dead qu: É 

é 4 9 - Rost 
(+9). (-2):718 - 9). (Ga)=- 18. 

& Compota, colicam«elo 0% pesublõ os : 

(4H). (-S)- 
(+06). 6 Bs e 

  

clois mn de remo 

(-3). CM o 

(E (5: (2) (7): 

ê (E) (cd) 

   

     

e Za)tfa) 
RR (aa ea = ns 

(Sabe) (4 Ale!) : (u£ab) E Sab À) 

(e. F WE RA O a 

NV tead). Créd)     
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EXERCICIOS DE SONDAGEM 
  

LS 

U) — Determine o valor das seguintes expressões numéricas. 

a)25 —-(—-8)- (+2) DD) (+99) + 
J-12-(-3) + (+4) DEDO (347 
c)20 — 6 + (+3) DS (-60)-3.(+2)4+ 28 
Dc) +34) 4. (6) D2-CM)+r(-3 (1) 
V2Wo-2 DAI (+43) 5) I5-2:(-89-(-1) 

=?) - Determine o valor das seguintes expressões: 

a) 4x + 20,parax = —5 b) 10 — 6a, paraa = —.2 
c)xy + 10, parax=+t4ey=-3 d)3a—- bparna=-G6eb=-2] 

e) Sa — 2b paaa= +6e b=+15 

Dx +xy,parax=-l] ey=+i 

8) 2x + xy — 3yparax=+2ey=-2 

(3) - Determine o valor das seguintes expressões: 

a(s +3 dD)(-4) — 2 
DEI - (Papo 93 - (3) + (27 
3-4 (7? DE-sP - a (-) 
BDIS-3-(-22 +5º DECIDI + (IP 

(1) — Determine o valor numérico das seguintes expressões: 

ax? —-yº,parax=-4ey=—5 

bjx — 2x, parax = —] 

Ja -b,pmaz+lecb=-9 

dx -xy —yº,prax=-4ey=+2 

eJx! — Sx— 6,parax = +2 

Dx -x-x+l,parax=-] 

(5)- Determine o valor das seguintes expressões: 

DDD CIPEENDAC: Cap 
DIs-(4Dici PAC (1+ 28 

D(-4 Pl) +(- IO + 6): 2) — 22 

DIA) (LIS (am ray. (8) 
DE +(s (apps? 

DD IP (SAIDA (4 + 59] 
(6) Determine o valor das seguintes expressões: 

Doc +2-pno+(-40: (—-2)] 

D=3- CM rea (1-4) 
DP Cp 104 (43) nO 

   


